



SOCIETATEA ROMÂNĂ DE CARDIOLOGIE

Office: Str. Avrig Nr. 63 Sector 2, 021578, Bucuresti, ROMANIA
Tel.: +40-21-2505086 / 2505087, Tel/Fax: +40-21-2500100
E-mail: office@cardioportal.ro, Website: www.cardioportal.ro

SEDINTA CONSILIULUI DE CONDUCERE

24 Martie 2021, online

Sedință prezidată de prof. Dr. Bogdan A. Popescu, Președintele Societății Române de Cardiologie

Participanți : Membrii Consiliului de Conducere

ORDINEA DE ZI:

1. RAPORTUL PRESEDINTELUI

Aspecte administrative

Începând cu 1 februarie au fost angajate 2 persoane: D-na Corina Abrudan și D-ra Patricia Radulescu. Forma de angajare – part-time; contract pe durată determinată de 6 luni; după cele 6 luni, în funcție de disponibilitate și performanțe, respectiv adaptarea în cadrul Societății, vor putea fi angajate pe perioadă mai lungă.

3rd ESC Atlas of Cardiology

În februarie au fost transmise noi date; există o problemă privind această raportare, respectiv lipsa de informații corecte/confirmate și a unor discordanțe în funcție de sursă. Au fost obținute informații de la Ministerul Sănătății, respectiv GL de Cardiologie Intervențională, Aritmii și Electrofiziologie, Cardiologie Pediatrică, Cardiologie Preventivă și Recuperare. Centralizarea a fost finalizată cu contribuția Dnei Conf. Elisabeta Badilă.

Se evidențiază necesitatea colectării acestor informații în timp util, prin efort colectiv, adresând o rugămintă către toate grupurile de lucru pentru o raportare cât mai corectă și actuală.

Spring Summit 2021

Anul acesta Societatea Europeană de Cardiologie a organizat întâlnirea doar în format virtual. Nu a fost o participare mare, însă este foarte bine că se continuă această tradiție de interacțiune cu alți lideri din străinătate.

Relația cu Ministerul Sănătății

Există un blocaj datorat pandemiei în privința atestatelor, însă avem semne că vor fi publicate atestatele trimise de vara trecută. De asemenea va fi finalizată și acțiunea referitoare la USTACC. Se prezintă situația disponibilității medicamentelor deficitare.

Bursa de Cercetare 2021 (Programul de Premieră a excelenței în Cercetare în Cardiologie)

A fost prezentată Comisia de evaluare: Prof. Dr. Antoniu Petriș, Prof. Dr. Adriana Iliețiu, Prof. Dr. Dana Pop, Prof. Dr. Theodora Benedek, Conf. Dr. Dragoș Cozma

Au fost depuse 3 aplicații în acest an - Câștigător: Dr. Simona Beatrice Botezatu cu proiectul: "The prognostic role of the valvular computed tomography fibro-calcific burden in patients with aortic valve stenosis", perioada: 01.09.2021-31.08.2022, Centre for Cardiovascular Science, University of Edinburgh; Supervisor: Prof. Marc Dweck.

Campania YOU CAN'T PAUZE A HEART – INIMA NU AȘTEAPTĂ



SOCIETATEA ROMÂNĂ DE CARDIOLOGIE

Office: Str. Avrig Nr. 63 Sector 2, 021578, Bucuresti, ROMANIA
Tel.: +40-21-2505086 / 2505087, Tel/Fax: +40-21-2500100
E-mail: office@cardioportal.ro, Website: www.cardioportal.ro

Campanie lansată de Societatea Europeană de Cardiologie – au fost invitați toți reprezentanții societăților naționale. Prin contribuția dnei Conf. Elisabeta Badilă au fost traduse materialele și postate pe www.cardioportal.ro. Au fost elaborate 2 spoturi – unul având doar parte generală și unul mai lung având în conținut atât spotul nostru cu Florin Zamfirescu plus partea generală transmisă de ESC. Se propune modificarea spotului prin încercarea de uniformizare, eventual păstrarea doar a spotului nostru. Se propune transmiterea la ESC a spotului nostru, eventual păstrarea separat și a clipului ce conține materialul de la ESC.

Competiție organizată de Association of Acute Cardiovascular Care

Echipa României a obținut locul 1 la această competiție – au fost prezentate cazuri simulate în cardiologie intervențională. Fiecare țară a format o echipă de 3 doctori. După calificări, în finală au intrat România și Italia. Echipa noastră a fost formată din Alexandru Cotoban (medic specialist cardiolog la Spitalul Universitar de Urgență, București), Ana-Maria Buburuz (medic specialist cardiolog la Spitalul Sf. Spiridon, Iași) și Mihai Bică (medic rezident în anul 2 la Institutul de Urgență pentru Boli Cardiovasculare « Prof. Dr. C. C. Iliescu », București). România a obținut locul 1. Se propune mediatizarea și eventual premiera celor 3 tineri cardiologi. Urmează să ne gândim la o formă de premiere, în condițiile în care au deja un premiu de la ACVC

2. ORGANIZAREA MANIFESTĂRILOR SRC

Organizarea manifestărilor SRC

A fost prezentată situația participării la cursurile organizate în lunile februarie-martie 2021. Sunt prezentate ofertele de preț privind organizarea cursurilor din partea furnizorilor cu care SRC a avut o colaborare în trecut: Data Center Solutions, Albotech Consulting și Mediamed Digital. Se evidențiază prețul scăzut al furnizorului Data Center Solutions. Se precizează că Albotech Consulting a asigurat partea tehnică în 2020, în condiții bune, și ar putea face același lucru și în 2021.

Se recomandă următoarele direcții:

- organizarea de cursuri cu Data Center Solutions (având deja 2 cursuri pilot și organizate în condiții optime);
- organizarea celor 2 manifestări naționale cu Mediamed Digital;
- acțiunile organizate prin CardioTV cu Albotech Consulting.

Regulamentul de organizare a manifestărilor SRC

Se lucrează la un regulament care să includă clarificări legate de: Relația cu companiile care susțin evenimentul și definitivare contracte; Obligațiile furnizorului de servicii; Elementele promoționale; Obligațiile directorilor de curs; Creditarea evenimentului la CMR; Responsabilitățile financiare ale SRC.

Au existat deja discuții în Biroul executiv; se lucrează la partea a doua a regulamentului ce va include manifestările principale ale SRC. De asemenea, vor fi evidențiate regulile privind endorsarea evenimentelor care nu sunt organizate de către Societatea Română de Cardiologie.



SOCIETATEA ROMÂNĂ DE CARDIOLOGIE

Office: Str. Avrig Nr. 63 Sector 2, 021578, Bucuresti, ROMANIA
Tel.: +40-21-2505086 / 2505087, Tel/Fax: +40-21-2500100
E-mail: office@cardioportal.ro, Website: www.cardioportal.ro

Conferința de Primăvară 2021

Se prezintă stadiul privind definitivarea programului și structura de organizare :

- 6 cursuri precongres (5 cursuri/120 min + 1 curs ECG dedicat asistentelor);
- 27 sesiuni SRC (din care 22 din partea grupurilor de lucru);
- 12 simpozioane de 90 min;
- 9 simpozioane de 60 min;
- 6 solicitări de standuri virtuale.

În contextul experienței, al serviciilor oferite și al faptului că sunt avantaje financiare importante pentru societate, din punct de vedere logistic se propune organizarea evenimentului cu Mediamed Publicis.

Se evidențiază faptul că decizia de organizare revine președintelui în exercitiu. În contradictoriu se precizează că aceste decizii se iau de către Consiliul de Conducere al SRC și solicită implicarea tuturor furnizorilor în organizarea conferinței (soluție hibrid).

Se consideră o decizie asumată de către președintele în exercițiu.

Congresul Național de Cardiologie 2021

Se evidențiază principalele termene limita necesare unei bune organizări a Congresului.

Ne dorim creditarea evenimentului la UEMS, astfel se menționează necesitatea deschiderii aplicației online în luna iunie și a încărcării unui program științific cât mai complet.

- TERMENE LIMITA PREGĂTIRE PROGRAM ȘTIINȚIFIC:
 - 9 aprilie 2021 - Trimitere propuneri invitați străini (2 invitați/GL)
 - 10 mai 2021 - Trimitere propuneri sesiuni
 - 10 iunie 2021 – program preliminar pregătit pentru deschidere aplicație UEMS
 - Trimitere abstracte – perioada 5 aprilie – 7 mai 2021
 - Evaluare abstracte – perioada 20 mai – 10 iunie 2021
 - 1 august 2021 – program final și începerea informărilor către lectori

Se propune organizarea în perioada 22-25 septembrie 2021. Datorită situației privind pandemia, nu vom ști forma de organizare, însă se fac eforturi pentru o organizare hibridă. Decizia depinde de reglementările din partea autorităților.

3. FILIALELE SRC

Dna Prof. Ruxandra Jurcuț, responsabil cu activitatea filialelor SRC prezintă situația actuală privind funcționarea acestor filiale. Se enumeră cele 6 filiale active : București, Argeș, Dolj, Mureș, Iași și Constanța.

Au fost prezentați președintele/vicepreședinte/secretar pentru fiecare filială activă.

Deoarece există necesitatea reglementării activității acestor filiale, se prezintă draftul de regulament privind funcționarea filialelor.

Se ridică problema utilizării siglei SRC pentru diverse manifestări organizate de unele filiale. Se propune adosarea de către SRC a manifestărilor organizate de filiale care nu au caracter de întâlnire exclusivă a membrilor filialelor.

Se stabilește completarea regulamentului și aprobare într-o viitoare ședință.



SOCIETATEA ROMÂNĂ DE CARDIOLOGIE

Office: Str. Avrig Nr. 63 Sector 2, 021578, Bucuresti, ROMANIA
Tel.: +40-21-2505086 / 2505087, Tel/Fax: +40-21-2500100
E-mail: office@cardiportal.ro, Website: www.cardiportal.ro

4. REVISTA ROMÂNĂ DE CARDIOLOGIE

Dna Prof.Dr.Carmen Ginghină, redactor sef, a prezentat un scurt raport privind activitatea pentru anul 2021:

- Vor fi elaborate 4 numere/an
- Se vor tipări în medie 60 de exempare/număr
- Fiecare număr va fi în responsabilitatea unui GL, cu supervizare din partea unui responsabil din afara grupului
- Se lucrează la completarea Board-ului revistei (avem disponibilitate din partea unor personalități din străinătate)

Deși revista are indexare EBSCO și Index Copernicus, se lucrează la realizarea unor noi indexari în bazele de date internaționale, indexări necesare pentru cei care fac cercetare. În acest sens, au fost luate câteva măsuri :

- Apariția regulată în formă internațională acceptată
- Editorial Board cu personalități internaționale
- Publicarea în limba engleză
- Creșterea calității conținutului

În urma discuțiilor, trebuie să contractăm un publisher internațional. Astfel, vom renunța la Mediamed Publicis, furnizor cu care am lucrat până acum, care au făcut un lucru de calitate, dar cu care avem o limită în ceea ce privește indexarea. Am studiat posibilitatea de afiliere cu mai multi publisheri internaționali. Sunt ceva inconveniente în ceea ce privește prețul și preluarea revistei în totalitate.

Am avut discuții cu grupul De Gruyter Group, un grup cunoscut, cu o mare expertiză în domeniu. Ei publica în jur de 600 reviste cu factor de impact mare (inclusiv reviste românești, printre care: Romanian Journal of International Medicine, Romania Journal of Diabetes Nutrition and Metabolic Diseases, Internal Medicine, etc.). Aceștia oferă servicii complexe, inclusiv asistența calificată în ceea ce privește aplicațiile pentru indexare. Va acorda asistență pentru pregătirea articolelor, indexarea în baze de date cunoscute și relația cu anumite biblioteci. Practic, ei oferă o serie de servicii în funcție de pachetul achiziționat. Am avut discuții cu ei și credem că este pasul următor pentru schimbarea revistei. Putem modifica Board-ul editorial cu includerea unor nume de renume internațional. Odată obținută indexarea în PubMed, sperăm să avem un număr mare de submiteri. Vor fi negocieri în privința pachetului pe care urmează să îl achiziționăm. Va exista un cost adițional, rezonabil, care poate fi ajustat în funcție de volumul de articole. Se solicită aprobare pentru schimbarea publisher-ului. Aprobare cu unanimitate de voturi schimbarea publisher-ului.

5. FUNDAȚIA ROMÂNĂ A INIMII

D-nul Prof.Vinereanu prezintă activitatea fundației. Pe 23 martie a avut loc o sedință de Board. A fost aprobată forma actuală a Statutului FRI, aprobat și înregistrat la judecatorie, suntem în procesul de înregistrare în Registrul asociațiilor și fundațiilor. După finalizare vom demara procedurile privind redirecționarea a 5% din impozit către FRI. Suntem în procesul de reorganizare completă a site-ului. Am încheiat contracte cu directorul general, d-na Florentina Jugureanu, expert contabil d-na Marilena Raduță și d-nul avocat Octavian Banu, cel care va reprezenta și fundația din punct de vedere juridic.

Sunt prezentate proiectele viitoare ale fundației:



SOCIETATEA ROMÂNĂ DE CARDIOLOGIE

Office: Str. Avrig Nr. 63 Sector 2, 021578, Bucuresti, ROMANIA
Tel.: +40-21-2505086 / 2505087, Tel/Fax: +40-21-2500100
E-mail: office@cardioportal.ro, Website: www.cardioportal.ro

1. Grant agreement EHN - ALT – FRI ; Titlul proiectului: "Check your pulse" ; Implementare: în școli, prin colaborare cu MEN ; Director proiect (FRI): Dan Gaiță; Finanțare: ALT (cca 17.000 euro)
2. Protocol cadru de colaborare COPAC (Asociația Pacienților din România) ; Proiect: creșterea adresabilității populației cu BCV la medic în condițiile pandemiei Covid 19; Implementare: prin COPAC; Director Proiect (FRI): Dragoș Vinereanu și Dan Gaiță; Finanțare: COPAC.
3. Proiect de informare asupra anginei pectorale ; Titlul "Ascultă-ți inima!" ; Proiect: conștientizarea populației asupra riscului de ACS / SCC ; Implementare: populația națională. Director proiect: Sorana Kunst + TBD ; Finanțare: Servier Pharma Internațional (cca 100.000 euro); urmează să înceapă în octombrie; sub egida FRI și SRC.
4. Parteneriat Astra-Zeneca ; Proiect: constientizarea populației cu privire la insuficiența cardiacă Implementare: nivel populațional; Director proiect: TBD; Finanțare: Astra-Zeneca (cca 20000 euro); urmează să înceapă în octombrie.
5. Parteneriat UMF Carol Davila, Federația Națională Studenților în Medicină, Asociația Medicală de Prevenție; Proiect - promovarea unui stil de viață sănătos în cazul studenților la medicină; Titlul "Începe cu tine azi!" Implementare: studenții de la UMF + unități de învățământ superior de nivel național ; Director proiect: Dragoș Vinereanu, Anca Hâncu și Cristian Perșu ; Finanțare: FNSM / AMP

Aceste proiecte au fost discutate și aprobate în Board-ul FRI.

Ținând cont de responsabilitatea conducerii FRI, se propune implicarea în Board a 4 personalități din afara cardiologiei. Se propun următoarele persoane : Ovidiu Ioanițoaia, care a acceptat deja să facă parte din Board; Ovidiu Mersa, Florin Zamfirescu și Florin Condurățeanu.

Se solicită opinia și aprobarea din partea Consiliului de Conducere al SRC pentru crearea unor structuri la nivelul FRI care să se ocupe de buna desfășurare a proiectelor.

Se solicită clarificări în ceea ce privește înființarea structurilor (tipul de implicare: voluntariat sau persoane angajate). Se precizează că se va adopta voluntariatul, nu plata unor persoane angajate.

Se solicită aprobare din partea Consiliului de Conducere al SRC pentru demararea proiectelor enumerate mai sus și înființarea unor structuri noi în cadrul FRI. Se aproba în unanimitate.



SOCIETATEA ROMÂNĂ DE CARDIOLOGIE

Office: Str. Avrig Nr. 63 Sector 2, 021578, Bucuresti, ROMANIA
Tel.: +40-21-2505086 / 2505087, Tel/Fax: +40-21-2500100
E-mail: office@cardiportal.ro, Website: www.cardiportal.ro

6. UPDATE PROIECTE NUCLEE DE INTERES

CARDIO TV

D-nul Dr. Gabriel Tatu Chițoiu a prezentat pe scurt activitatea CardioTV. Din păcate, nu este primul post de televiziune din Europa, este al doilea după Spania. Ideea a apărut în contextul programului Totul pentru Inima Ta. Avem înregistrare la OSIM. Are aviz de transmisiune în toată Europa. Am avut câteva etape de dezvoltare: faza inițială oct 2016-martie 2017 – înregistrare marcă, dezvoltare studio și website și filmare 10 webinarii pentru secțiunea Medici; faza a II-a martie 2017-martie 2018 – filmare pentru secțiunea pacienți și înregistrare reportaje, interviuri și materiale informative ale secțiunii medici. Faza a III-a 2018 – dezvoltare canal liniar de TV medicală și asocierea altor specialități medicale. CardioTV funcționează cu materialele existente. Se prezintă etapele de dezvoltare și continuare a activității proiectului :

- 22 webinarii/an (2 webinarii/GL);
- Publicația CardioNews;
- Editarea cursurilor și transformarea în cursuri EMCD;
- Desfășurarea de mese rotunde/dezbateri/controverse;
- Conferințe cu publicul larg;
- Mediatizare clinici de cardiologie;
- Filme documentare;
- Transmisii live;
- Implicarea altor Societăți Medicale Profesionale.

Se propune înființarea unui colectiv de redacție format din reprezentanții grupurilor de lucru.

Se prezintă modalitățile de susținere financiară, amintind că pe lângă posibilitatea de finanțare proprie, o sursă importantă o reprezintă susținerea din partea companiilor farmaceutice.

De asemenea, se propune organizarea de cursuri și abonamente pentru secțiunea Medici și Asistente.

D-nul Prof. Bogdan Popescu a evidențiat susținerea din partea tuturor pentru acest proiect. Solicită desemnarea unui reprezentant din partea fiecărui GL pentru alcătuirea echipei ce va ajuta la dezvoltarea CardioTV. Se solicită propuneri de webinarii din partea GL. Se propune transmiterea în maximum 2 săptămâni a reprezentanților și a temelor de webinarii. Este binevenit și sprijinul Clubului de Tineret. Materialele vor fi promovate pe toate canalele de socializare. Fiecare director de curs poate selecta câteva prezentări din cadrul cursurilor deja desfășurate. După o mică prelucrare pot fi promovate prin CardioTV.

CARTEA ALBA A CARDIOLOGIEI ROMÂNEȘTI

Dr. Adrian Mereuta prezintă scopul și modul de realizare al acestui proiect. Societatea Română de Cardiologie trebuie să cunoască activitatea cardiologică practică, în scopul de a participa, prin opinia experților, la luarea deciziilor în domeniul cardiologiei.

Sunt prezentate etapele privind analiza activității cardiologice din România: Evidența activității în sistemul public de cardiologie (spital); Analiza activității practice cardiologice în sistemul public; Necesitățile sistemului public cardiologic prin comparație cu normele europene; Măsuri de optimizare a activității cardiologice din sistemul spitalicesc public.

Se prezintă stadiul actual privind evidența secțiilor de cardiologie din țară.



SOCIETATEA ROMÂNĂ DE CARDIOLOGIE

Office: Str. Avrig Nr. 63 Sector 2, 021578, Bucuresti, ROMANIA
Tel.: +40-21-2505086 / 2505087, Tel/Fax: +40-21-2500100
E-mail: office@cardioportal.ro, Website: www.cardioportal.ro

UPDATE GRUPURI DE LUCRU

CLUBUL TINERILOR CARDIOLOGI

D-nul Dr. Dan Dorobanțu a prezentat activitatea clubului de tineret:

Bursele de Training

- Definitivarea regulamentului;
- Creșterea numărului de aplicanți pentru burse;
- Eliminarea unor piedici pentru colegii tineri prin suport direct.

Sunt reamintiți câștigătorii competiției ACVC (Dr. Alexandru Cotoban, Dr. Ana Mria Buburuz, Dr. Mihai Bică).

Se evidențiază faptul că sunt 52 de noi membri Români pe grupul de Acute Care din 75 noi membrii în total.

A fost creată noua pagină de facebook a Clubului Tinerilor Cardiologi. Această pagină urmează a fi lansată după definitivarea siglei și a materialelor vizuale ce urmează a fi postate pe această pagină. Va fi popularizată cu suficient conținut pentru a fi atractivă. Sunt voluntari din toată țară și sperăm să lansăm în aprilie. Au fost prezentați pașii privind buna funcționare a paginii: tip de conținut, tip de media necesar, tip de postare.

Se prezintă stadiul proiectului Caietul rezidentului+curricula de pregătire:

- Au fost făcute schimbări de tip «quality» of life la modul de timiteră a procedurilor, clasificarea lor, selectarea îndrumătorilor – acestea în urma unui feedback de la utilizatori;
- Vor fi detaliate doar stagiile de cardiologie, cele non-cardiologie se semnează de către îndrumător;
- Vor fi mai puține detalii despre proceduri;
- Încă avem date incomplete privind noii rezidenți;
- Vom folosi pagina de facebook pentru o campanie agresivă;
- Colectarea de date privind actualizarea curriculei folosind modelul de curricula ESC+ alte curricula europene.

Se lucrează la construirea comunității Young. Prima etapă o reprezintă unirea cu Reteaua Young ESC community. Etapa a doua reprezintă conectarea la societățile naționale, comunitatea de la ACC și AHA, inclusiv organizarea de webinarii/conferințe.

GRUPUL DE LUCRU DE ARITMI, ELECTROFIZIOLOGIE SI DISPOZITIVE IMPLANTABILE

D-nul Conf. Dr. Dragoș Cozma a prezentat activitatea grupului de lucru în ceea ce privește derularea registrelor:

- Au avut loc discuții de referință privind elaborarea și implementarea registrelor naționale pe proceduri implant și ablații; Prima etapă va fi lansată în 2021;
- Registrul de Pacemaker a început, dar sunt dificultăți în validarea pacienților;
- Registrul EF-Ablații – așteptăm datele de logare.

Au fost organizate cursuri pentru competența de pacing, inclusiv cursuri ale grupului de lucru.

7. DIVERSE

Se reaminteste necesitatea de a transmite propunerea de invitați străini pentru Conferința de Primavară.

Se propune ca următoarea sedință să aibă loc cu o zi înainte de începerea conferinței.